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Anfrage an den Biirgermeister vom 06.09.2019

Sehr geehrter Herr Zimmermann,

eingangs bitte ich noch einmal, die verspatete Beantwortung lhrer 0.g. Anfrage zu entschuldigen.
Die Einzelfragen tangieren unterschiedliche Dezernate und Fachdmter, was zusétzlichen
Abstimmungsbedarf erforderte.

Zu den Fragen nehme ich wie folgt Stellung:

1. Sind in den letzten Jahren Verursacher von Verschmutzungen im Stadtgebiet ermittelt
worden und wenn ja, wie viele pro Jahr?

In den Jahren 2017 und 2018 ermittelte das Ordnungsamt keine Verursacher von
Verschmutzungen im Stadtgebiet.

2. Welche Kosten, insb. Personalkosten ,sind fiir die Ermittlungen entstanden?

Die sieben Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des Zentralen AuBendienstes sind u.a. fiir die
Uberwachung des Ruhenden Verkehrs, der Sondernutzungs- und StraBenreinigungssatzung
verantwortlich, unterstiitzen bei MaBnahmen der Kampfmittelsuche. Auch sind zahlreiche
Uberpriifungen fiir die Meldebehorde notwendig.

Eine aufgabenbezogene Abrechnung der Arbeitszeiten erfolgt nicht.

3. Wie viele Mitarbeiter waren mit Verursacherermittlungen sowie der Erstellung der
Kostenbescheide beschéftigt?

Neben den sieben Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Zentralen Auendienstes sind weitere
sieben Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Innendienst des Ordnungsamtes u.a. mit der
Ermittlung von Verursachern beschiftigt.

Auch hier erfolgt keine aufgabenbezogene Abrechnung der Arbeitszeiten.
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4. Wurden Kostenbescheide an Verursacher versandt? In welcher Hohe?

Es wurden keine Kostenbescheide an Verursacher von Verschmutzungen in den letzten 2 Jahren
versandt.

5. Wie lange waren dje jeweiligen Bearbeitungszeiten dafiir durchschnittlich?

Fiir die Ermittlung entstanden abhangig vom Einzelfall unterschiedliche Bearbeitungszeiten.
Es erfolgt keine einzelfallbezogene Aufzeichnung der Arbeitszeit.

6. Wie hoch waren die erzielten Einnahmen?
Es waren keine Einnahmen in Verwaltungsverfahren durch das Ordnungsamt festzustellen.

Davon abzugrenzen sind jedoch die durchgefiihrten Ordnungswidrigkeitenverfahren: So wurden
in den Jahren 2017 und 2018 wegen VerstoRBes gegen § 7 Abs. 1 Stadtordnung i.V. mit der
Sondemutzungssatzung (Reinhaltung) insgesamt 11 Verfahren durchgefiihrt, wegen VerstoRes
gegen § 7 Absatz 5 Stadtordnung i.V.m. dem Feiertagsgesetz (Glaseinwurf) insgesamt 58
Verfahren und wegen VerstoBes gegen § 7 Abs. 6 Stadtordnung iV.m. der
Sondernutzungssatzung (Abstellen von nicht mehr zugelassenen Fahrzeugen im ffentlichen
Verkehrsraum) insgesamt 11 Verfahren. Dabei wurden BuBgelder zwischen 38,50 € bis 328,50
€ verhdngt (inkl. Geblihren und Auslagen).

Neben diesen insgesamt 8o formalen Verfahren verwarnten die Auendienstmitarbeiter auch
miindlich. Diese ausgesprochenen Verwarnungen werden jedoch nicht gezahlt.

7. Wie hoch waren die Kosten um diese Verschmutzungen zu entfernen und wer war Trager
der Kosten?

An Kosten fiir die Verschmutzung ohne Beriicksichtigung der Papierkorbleerung entstanden im
Tiefbauamt Ausgaben fiir
die Containermiete fiir drei Container (2,0 m3, 7,5 m3, 34,0 m?) pro Monat 83,30 £,
Jahresmiete = 999,60 € (fiir Speermiill etc.),
fir die Stadtreinigung im Zeitraum 01.01. — 31.12.2018 Gesamtkosten in Hgéhe
von 405.958,83 €, davon Personal 253.721,33 € und Fzg./Masch. 152.237,50 €.
Fur die Papierkorbleerung im Zeitraum 01.01. — 31.12.2018 beliefen sich die Gesamtkosten auf
167.400,15 €, davon Personal 118.578,15 € und Fahrzeug/Maschine 48.822,00 €.

Mit freundlichen GriiBen

LA A

Stefanie Rose




